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ADRESĂ 

 

Prin Hotărârea nr. 12 din 16 octombrie 2025, Curtea Constituțională a confirmat rezultatele 

alegerilor parlamentare din 28 septembrie 2025 şi a validat mandatele deputaţilor aleşi în 

Parlamentul Republicii Moldova. 
  

Totodată, în contextul pronunțării acestei Hotărâri, Curtea a avut în vedere constatările 

Comisiei Electorale Centrale, confirmate prin hotărâri judecătorești definitive, și 

concluziile observatorilor naționali și internaționali cu privire la cazurile de distribuire a 

publicității politice și a informațiilor false pe platforme de socializare online cu utilizarea 

unei rețele de conturi neautentice, amplificate de inteligența artificială. De asemenea, 

potrivit unor observatori internaționali, procesul electoral a fost marcat de acuzații grave 

de ingerințe străine, de „atacuri hibride” prin intermediul unor „ferme de troli” coordonate 

de către actori statali străini, i.e. Federația Rusă. Curtea a avut în vedere informațiile 

prezentate de autorități, referitoare la acțiunile de finanțare a partidelor politice și alte 

implicații de sorginte străină în alegerile parlamentare din 28 septembrie 2025. 

 

Curtea a notat că diseminarea dezinformării poate reprezenta o amenințare semnificativă 

la adresa democrației. Dezinformarea pe scară largă ar putea reprezenta amenințări 

semnificative la adresa dreptului de a candida la alegeri și de a vota și, prin urmare, ar putea 

duce la încălcarea drepturilor prealabile la alegeri libere și autentice. Dezinformarea 

reprezintă o amenințare la adresa democrației, care poate suprima implicarea politică, poate 

genera sau adânci neîncrederea față de instituțiile și procesele democratice și poate 

împiedica realizarea unei participări informate la afacerile politice și publice. 

 

Curtea a reținut că în cazul în care ar exista un risc real ca, în urma imixtiunii unui stat ostil, 

drepturile alegătorilor dintr-un stat membru să fie limitate într-o asemenea măsură încât să 

le afecteze însăși esența, și anume libera exprimare a opiniei poporului în alegerea forței 

sale legislative, și să le priveze de eficacitatea lor, statul trebuie să adopte măsuri pozitive 

pentru a proteja integritatea proceselor sale electorale și să țină aceste măsuri sub 

supraveghere. 

 

Curtea a constatat că legislatorul a stabilit reglementări pentru autoritățile care au 

competențe în domeniul monitorizării platformelor de partajare a materialelor video în 

perioada electorală. Totodată, Curtea a considerat că legislatorul trebuie să consolideze 
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competențele autorităților în domeniul serviciilor de platformă de partajare a materialelor 

video și să stabilească alte măsuri eficiente, mai cu seamă în perioada electorală, cu condiția 

ca libertatea de exprimare a utilizatorilor platformelor online să nu fie limitată în mod 

disproporționat, așa cum recomandă Comisia de la Veneția în Raportul urgent privind 

anularea rezultatelor alegerilor de către curțile constituționale (CDL-AD(2025)003). 

 

În acest context, Curtea îi solicită Parlamentului să îmbunătățească mecanismele legale 

existente în conformitate cu raționamentele hotărârii Curții Constituționale. 

 

Așadar, potrivit prevederilor articolelor 41 și 44 alin. (3) din Legea cu privire la Curtea 

Constituțională, Curtea îi solicită Parlamentului să examineze prezenta adresă şi să-i fie 

comunicate rezultatele examinării acesteia în termenul prevăzut de lege. 
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